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Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ), αφού συγκέντρωσε από 

τους αρμόδιους φορείς στοιχεία σχετικά με τους σταθμούς μέτρησης αέριας 

ρύπανσης στην ελληνική επικράτεια και εκπόνησε σχετικούς θεματικούς χάρτες.  

Η δράση αυτή είχε ως στόχο την καταγραφή και τη χαρτογραφική αποτύπωση 

των σταθμών μέτρησης αέριας ρύπανσης και στην συνέχεια τη διαβίβαση αυτών σε 

όλους τους αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Περιβάλλοντος, Δ/νσεις ΠΕ.ΧΩ.ΣΧ. 

Περιφερειών, Δ/νσεις ΠΕ.ΧΩ.ΣΧ Αποκεντρωμένων Διοικήσεων), με απώτερο σκοπό, 

σε περίπτωση ατυχήματος/συμβάντος με διασπορά αέριων ρύπων, οι ανωτέρω 

φορείς να γνωρίζουν άμεσα ποιοι σταθμοί μπορούν να διεξάγουν τις απαιτούμενες 

μετρήσεις και σε περίπτωση που διαπιστωθεί υπέρβαση επιτρεπόμενων τιμών 

ρυπαντικών παραμέτρων :  

 α) Να ληφθούν, από τους αρμόδιους φορείς, μέτρα για την διασφάλιση της 

υγείας των πολιτών και την προστασία του περιβάλλοντος και  

β) εφόσον απαιτηθεί, να ενεργοποιηθεί το γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης 

Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης (ΣΑΤΑΜΕ).  

Στο ανωτέρω πλαίσιο η Διεύθυνση Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών της ΓΓΠΠ εκπόνησε τέσσερις (4) θεματικούς χάρτες για τις Περιφέρειες 

Αττικής, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας, καθώς 

και ένα (1) συγκεντρωτικό χάρτη για το σύνολο της ελληνικής επικράτειας. Οι 

ανωτέρω χάρτες έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΓΓΠΠ και συγκεκριμένα στην 

θεματική ενότητα «θεματικοί Χάρτες Σχεδίων ΠΠ» και στην υποκατηγορία 

«Αντιμετώπιση Αέριας Ρύπανσης». 

Συμπληρωματικά προς τα ανωτέρω, η Διεύθυνση Σχεδιασμού και 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών συνέταξε και τεύχος, στο οποίο παρατίθενται οι 

θεματικές χάρτες για τις 13 Περιφέρειες της χώρας και ένας χάρτης για όλη την 

Επικράτεια, καθώς και Πίνακα, στον οποίο καταγράφονται όλα τα διαπιστευμένα 

από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ιδιωτικά εργαστήρια, τα οποία 

διενεργούν δειγματοληψίες (με κινητούς σταθμούς) και αναλύσεις αέρα. Τα 

ανωτέρω έχουν αναρτηθεί επίσης στην ιστοσελίδα της ΓΓΠΠ στη θεματική ενότητα 

«Σχέδια-Εγκύκλιοι».   

Σημειώνεται ότι τα ανωτέρω αποτελούν μία πρώτη έκδοση και τίθενται υπό 

συνεχή αναθεώρηση σε συνέχεια ενημέρωσης από τους αρμόδιους φορείς.  
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